

「天堂是与天主的拥抱，任何人都不会失望」

教宗在这最后一次论述基督徒希望的要理讲授中强调，「天堂是基督徒希望的目标」。

2017年10月28日

教宗方济各2017年10月25日上午在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动时如此表示。

教宗说：「右盜令我们想到我们在天主面前的真实情况：我们是祂的子女，祂怜悯我们；每当我们向祂表明我们思念祂的爱时，祂总是既往不咎。在许多医院的病房或监狱的牢房里，这奇迹重复了无数次：没有一个人会因自己没有善度一生而只剩下失望，或被禁止接受恩宠。」

「我们每个人都是两手空空地来到天主跟前。每当一个人进行自己一生最後的良心省察，发现欠缺远远超过善行时，他不应气馁，但要信靠天主的慈悲。这将赋予我们希望，开启我们的心灵！」

教宗解释道：「天堂不是一个童话般的地方，也不是一座迷人的花园。天堂是与天主的拥抱。天主是无穷之爱，我们藉着为我们死在十字架上的耶稣进入其内。到了死亡时刻，即使不再有人记得我们，耶稣却在那里，在我们身旁。祂要把我们带到最美的地方，让我们带着我们一生中或多或少

少的善来到那里，好使祂对我们的救赎一点都不丢失。」

教宗最後总结道：「在那个时刻，我们将不再需要什麼，不再困惑。我们不再毫无意义地哭泣，因为一切都已过去；预言也会消失，知识也必停止。但爱则存留下来。因为‘爱永存不朽’（格前十三8）。」

（© 梵蒂冈电台讯）

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/tian-tang-shi-yu-tian-zhu-
de-yong-bao-ren-he-ren-du-bu-hui-
shi-wang/](https://opusdei.org/zhs/article/tian-tang-shi-yu-tian-zhu-de-yong-bao-ren-he-ren-du-bu-hui-shi-wang/) (2026年2月23日)